

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年6月21日 星期三
癸卯年五月初四 第23339期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

习近平复信比利时知名友好人士董博 撒播友好种子 投身友好事业

新华社北京6月20日电 近日，国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出，读到你热情洋溢的来信，我回想起2014年和夫人访问比利时期间，同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫开园仪式的情景。我高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”

等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信您和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日，比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席，回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫开园仪式的情景，表示中国愿体现人与自然和谐共生理念，中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

市委理论学习中心组(扩大) 举行今年第六次集体学习

曹慧泉主持

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 6月20日，市委理论学习中心组(扩大)2023年第六次集体学习暨神农大讲堂之产业/学术论坛第3期举行，深入学习领会习近平总书记关于中国式现代化的重要论述精神。市委书记曹慧泉主持学习。

市领导胡长春、聂方红、邓为民、周杰、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠，湖南工业大学党委书记刘望等出席，集体学习设各县市区分会场。

专题辅导中，北京大学国际关系学院二级教授潘维作《中国式现代化与基层治理》主题授课。

曹慧泉在讲话时指出，潘维教授的讲课内容丰富、观点鲜明、例证生动，对于我们进一步做好党建引领、基层治理、组织和动员群众等工作具有很强的启发性和指导性。

曹慧泉强调，党的力量来自于基层组织，办好株洲的事，关键要发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。全市

各级各部门要大力弘扬“支部建在连上”的优良传统，持续擦亮“动力党建”品牌，做实小区党建、党员进社区等工作，做到工作发展到哪里、战斗堡垒就建到哪里，切实把散落小区的党员群众更加有力地组织和动员起来，把党的力量延伸到每一个小区、每一栋楼、每一个单元，更好地将党的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为基层治理优势。

曹慧泉强调，要发挥党的政治引领作用，切实把党的路线方针政策落到实处，发挥好人民群众在基层治理中的主体作用，全面降低治理成本、提升治理效率。要牢固树立以人民为中心的发展思想，树牢群众观点，贯彻群众路线，积极听取群众心声，善于从人民群众中汲取智慧和力量，坚持不懈为群众办实事、做好事。

我市发布“技术技能型人才职业素养提升十大行动”

胡长春出席活动

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 6月20日，株洲市技术技能型人才职业素养提升行动启动仪式举行。市委副书记、市委政法委书记胡长春宣布启动。

启动仪式上，发布了《株洲市技术技能型人才职业素养提升十大行动》。“十大行动”包括政府部门发布《株洲市技术技能型人才职业素养培育白皮书》，企校联合编写《产业工人职业素养知识手册》，企校共同编写《轨道交通、航空动力、先进硬质材料科普知识读本》，企校教师共同讲授《职业素养》课程，企校共同建设“企业班主任队伍”，企校开展“大国工匠进校园”活动，企校共建职业素养实训基地，协会、联盟定期举行技术技能型人才职业素养提升论坛，企校共同开展产业工人职业素养提升培训，政府、协会定期举办株洲

市职业素养教师技能比武，企校行业协会联合开展企业员工、院校学生职业素养竞赛和展示活动。此次行动由株洲高职院校和龙头企业、株洲职教园管理办公室、株洲市企业联合会、株洲市企业家协会、株洲市职业教育协会(产教融合联盟)共同发起。

在随后举行的论坛上，湖南工业大学教授李新生以《新时代技术技能型人力资本生产与高质量发展》为题进行报告。来自株洲精工硬质合金有限公司、中车株洲电动汽车有限公司、中车株洲电机有限公司、株洲硬质合金集团、株洲齿轮有限责任公司、湖南铁道职业技术学院、湖南汽车工程职业学院等企业和学校负责人，围绕“职业院校培养高素质技能人才，助力企业高质量发展”话题参与访谈。

聂方红在茶陵县调研时强调 为高质量发展贡献更多政协智慧力量

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 近日，市政协主席聂方红深入茶陵县调研。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为高质量发展贡献更多政协智慧力量。

茶陵晶辉电子是一家湘商回归企业。聂方红深入车间，详细了解企业返乡发展有关情况，鼓励企业做大做强，带动更多湘商建设家乡。在茶陵明丰智能装备基地，聂方红寄语企业继续发挥优势，为农业农村现代化提供坚实支撑。

聆舫乡官溪村以“资源变资产、资金变股金、农民变股东”改革为抓手，走出了一条促进农民增收、生产增效和生态增值的新路径。来到官溪村水产养殖示范场，聂方红仔细询问产业发展、合作机制等改

革推进情况，强调要走市场化发展之路，进一步释放改革红利。聂方红还来到黄塘堂村河道整治项目现场，叮嘱加强排查整治力度，擦亮生态底色。

座谈会上，聂方红听取了茶陵市政协有关工作情况汇报，并就推进市政协高质量发展、省政协“7+4+5+3”履职工作重点、改善生态环境专项民主监督等主题与大家座谈交流，听取意见建议。

聂方红充分肯定茶陵市政协工作成效，强调要强化理论学习，增强政治协商的制度自信；认真贯彻落实省政协履职工作重点，增强地方政协发挥作用的工作自信；发挥专门协商机构作用，增强协商民主程序化、规范化、制度化发展自信；加强调查研究，发挥委员主体作用，增强委员履职的能力自信。

打造“三个高地” 走在前列

中车株机厂前广场主体封顶

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚 通讯员/袁紫君) 田心新地标现雏形。6月20日，中车株机厂前广场改造项目主体封顶，比原计划提前7天。

中车株机厂前广场改造项目位于石峰区，迎宾路以北，长青路以南，项目总用地面积8636平方米，总投资约4600万元。

中车株机厂前广场改造后，将新建文化长廊、社区用房、公厕、人才公寓、商超等一系列建筑。让世界级制造工厂有更好的面貌，也让区域公共生活更便捷舒适。

项目去年底进场施工，先后遇见地质条件复杂、雨水天气多等难题。但依旧比原计划提前7天完成封顶。“项目凝聚了田心人民

的厚重期望，这也是株洲制造业高地升级的重要工作，我们严格控制关键节点工期，科学调整进度，确保工程按进度推进。”项目业主单位市城发集团相关负责人说。

接下来，项目将进入精雕细琢的景观铺装及装饰装修阶段。根据市委、市政府年初制定的工作计划，项目要于今年7月30日完工。

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 日前，芦淞区北沿路提质改造工程、航空大道(创业二路—创业一路)改造工程完工。

北沿路提质改造工程西起建雅路，东至茅屋路，全长537米，改造前为5至7米宽不等的沥青路，道路北侧为陡峭山体，南侧为中国航发南方公司的围墙。因部分路段狭窄且受现场条件限制难以拓宽，随着近几年车流量的不断增加，道路堵车情况日益严重，南方公司及周边居民多次向市、区政府反映，希望尽快改造。

根据市政府要求，北沿路全线拓宽至7米，维持双向两车道标准。为落实好“优化改造方案，减少山体切坡，排除安全隐患，确保道路安全”的要求，经与南方公司多次沟通对接，最后达成一致意见。南方公司同意部分路段通过围墙内移以拓宽道路，达到全线路幅7米的标准要求。项目于5月中旬全面完工，目前交通通行状况良好，极大地改善了通行环境，解决了堵车问题，提升了道路品质。

航空大道(创业二路—创业一路)改造工程，西起创业二路，东至创业一路，道路全长约275米，路幅宽度40米。主要建设内容为现状路面病害处理、破损修复、现状砼路面加罩沥青及施划标志标线等，项目目前已全部完工。通过施工改造，提升了芦淞区重要主干道路航空大道的整体品质和通行能力，解决了周边企业和老百姓的出行难题。

北沿路与航空大道改造完工



正在施工的中车株机厂前广场改造工程。吴楚/摄

株洲智轨穿行“东方小威尼斯”

株洲日报全媒体记者/高晓燕

端午节假期出去玩哪里?株洲智轨列车带你打卡“东方小威尼斯”。

“上有天堂，下有苏杭”，中车株洲所研发的智轨列车，落户于“塔从林外出，山向寺中藏”的姑苏城，穿梭于“秋风斜日鲈鱼乡”的吴淞江畔，已是一年有余。

在这一年多的光阴里，智轨列车以稳定的运行服务，连接起了苏州地铁4号线与江南水乡同里古镇，以高效的运载力完成了通往苏州同里古镇景区“最后一公里”的交通重任。“地铁+智轨”无缝换乘，已经成为市民及游客前往同里古镇的最佳出行方式之一，也成为同里古镇旅游的最新打卡点。

同里风景优美，镇外四面环水，镇内由15条河流纵横分割为7个小岛，由49座桥连接。镇内家家临水，户户通舟；明清民居，鳞次栉比；宋元明清桥保存完好，以小桥流水人家的格局，赢得了“东方小威尼斯”的美誉。

同里古镇，以其深厚的历史

底蕴与“醇正水乡，旧时江南”的迷人风貌，被越来越多的人所了解熟知，成为国内外游客趋之若鹜的热门旅游目的地。

随着同里古镇游客的不断增多，“苏州—同里”这一旅游交通线路变得日趋繁忙，交通压力与日俱增。传统的“地铁+公交”交通方式，已经显现出运力不足、运行不稳、欠缺精准、体验欠佳等旅游交通的常见问题。

守护一镇繁华，2021年11月，苏州智轨T1示范线开通，线路站点紧邻地铁站，无缝对接地铁4号线，全长5.1公里，配置4辆智轨电车，设同里站、湖心东路站、云梨路站、大庙路站、同里古镇站5个站点，是从苏州市区与同里古镇景区之间交通运输的重要一环，也是智轨在旅游场景应用的成功范例。

自开通运营以来，苏州智轨T1示范线运行精准高效，将原本需要40分钟以上的交通时长，缩短至20分钟以内，在国庆、春节、五一等多次旅游高峰的客流挑战中，都展现出了强大的错峰能力和不俗的运营业绩。



运营中的苏州智轨T1示范线。企业供图

千年的姑苏城，各色园林仍静静地诉说着过往的故事。梦里水乡，摇橹船依然停泊岸边。在时代的变迁中，古镇风光也需要现代交通来承载。

一年多来，智轨电车在苏州同里，一古一今相得益彰，已成为景区之外的一道新风景。这个假期，不妨就坐上这趟江南智轨，领略一下览古阅今的魅力。

赛龙舟、登高祈福、打卡街头艺术站、看厂BA比赛、观水秀表演……

端午活动多 “粽”情欢乐游

各大景区优惠不断

端午节必然少不了龙舟赛。6月22日端午节当日，在渌口区南洲镇昭陵古镇，一年一度的端午龙舟赛又将开赛。届时，市民可前往观看一支支龙舟在湘江上挥桨竞渡、追逐逐浪。

作为我市唯一的5A级景区，炎帝陵景区将在端午期间开展“祈福安康，消费送祈福丝带”“登高祈福，敲钟祛疫”“艾叶净手，点雄黄酒”等一系列活动，还推出“探秘中华文明之源”端午全家福套票，312元包含景区门票3张、换乘车票3张、端午香包3个。

炎陵云上大院景区则有优惠，凡端午节当天购买门票的游客，送两个高山粽子(仅限本人)，送完为止。炎陵县红军标语博物馆则在6月23日开设红色文化大讲堂，说说当地的红色故事。

攸县酒仙湖景区在端午小长假期间，将推出竹竿舞表演、射五毒、包粽子等一系列特色活动。攸县新市徐公店则有端午节庆优惠活动，凡在6月购票，抖音团购享五折优惠。

文体场馆精彩纷呈

端午节小长假期间，我市16个街

头艺术站不仅有各种特色街头文艺表演活动，还将开展为期5日的街头艺术站打卡活动，邀请市民领取专属自己的爱心气球。集齐5个不同颜色的爱心气球即可到对应站点领取“惊喜”一份。

端午节当日，市文化馆在苏宁广场开展“我们的节日”2023年“造趣端午”活动，包含潮流演出和文创市集。6月24日，将在神农城日丰庭广场开展“周周好精彩”系列文化活动，不仅有古琴、拉丁舞、礼仪走秀演出，还现场普及“创文”知识，体验艺术课程。

▶▶ 下转02版



株洲日报全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜 赵小茵

一年一度的端午节即将到来，株洲各大景区和文化场馆推出了丰富多彩的端午活动，等待游客和市民一起去开启“粽”情欢乐游。



红翅凤头鸢现身马家河

6月18日，摄影爱好者在天元区马家河街道拍摄野生鸟类时，发现了红翅凤头鸢的身影。红翅凤头鸢被列入《国家保护的有益的或者具有重要经济、科学

研究价值的陆生野生动物名录》，较为罕见。摄影爱好者此次拍摄到它，说明株洲生态环境越来越适宜野生动物繁衍生息。 株洲日报通讯员/兰山 摄